



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – С м о л я н

Ниво на класификация: 0 /TLP-WHITE/

УТВЪРДИЛ:

инж. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ-СМОЛЯН

Дата:

ДОКЛАД

от Комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект:
ГРАДСКА ПРЕЧИСТВАТЕЛНА СТАНЦИЯ ЗА ОТПАДЪЧНИ ВОДИ – СМОЛЯН, стопанисвана и експлоатирана от „В и К“ ЕООД, гр. Смолян

На 20.02.2024 г. (Констативен Протокол № ЕН-003), експерти на РИОСВ-Смолян извършиха планова комплексна проверка съгласно Заповед № РД-08-12/09.02.2024 г. на директора на РИОСВ-Смолян на обект: ГПСОВ-Смолян, стопанисвана и експлоатирана от „В и К“ ЕООД, гр. Смолян.

I. Проверени компоненти и фактори на въздействие на околната среда.

1. Компонент „Води“;
2. Фактор на въздействие „Отпадъци“;

II. Цел на проверката

Текущ контрол за:

1. Изпълнение изискванията на Закона за водите и подзаконовите нормативни актове по прилагането му.
2. Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове по прилагането му.

III. Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени:

1. Съоръжения за пречистване на отпадъчни води;
2. Образувани отпадъци от дейността на обекта, начини на съхранение, водене на отчетност и предоставяне на информация.



4700 гр. Смолян, ул. „Дичо Петров“ № 16, ПК 99, e-mail: riosv-smolyan@mbox.contact.bg, <http://smolyan.riosv.com>; Директор: 0301/60-113,
Тех. сътрудници: 0301/60-100, 60-112, Fax: 0301/60-119



IV. Отразени в КП факти и обстоятелства, констатирани нарушения на екологичното законодателство:

1. Компонент „Води“

Формираните отпадъчни води от гр. Смолян, постъпват за пречистване в ГПСОВ-Смолян. При проверката е извършен оглед на съоръженията за пречистване на отпадъчни води, които към момента са в добро експлоатационно състояние.

В изпълнение на Заповед № РД-955/19.12.2023 г. на министъра на околната среда и водите, за задължителен емисионен контрол на обекти, формиращи отпадъчни води е взета съставна водна проба отпадъчна вода на изход ГПСОВ-Смолян, преди заустване в р. Черна, в присъствие на представител на дружеството. След извършен анализ на взетата проба не са установени несъответствия на ИЕО, заложен в Разрешително за заустване №33110111/09.07.2013 г., продължено с Решение № РР-4543/26.05.2022 г., издадени от БД „ИБР“-Пловдив. Извършва се ежемесечен собствен мониторинг на отпадъчните води, съгласно плана за собствен мониторинг, като от представените протоколи не са установени превишения на ИЕО, заложен в Разрешителното за заустване. Води се „Дневник за технологична експлоатация“ за вписване на отчети по водомер на заустваните отпадъчни води, данни от собствен мониторинг на отпадъчните води и дейности по експлоатацията на ГПСОВ. Съгласно чл. 127, ал. 4 от Закона за водите, е извършена проверка за наличие на съоръжение, вид и експлоатационна готовност за работа на стъпало за обеззаразяване на пречистените отпадъчни води, преди заустването им във воден обект. Същото е изградено и е в добра експлоатационна готовност, като обеззаразяването се осъществява чрез UV лампи. След точката на заустване на отпадъчните води в р. Черна, няма видими следи от замърсяване или биологични отложения по дъното на реката.

2. Фактор на въздействие „Отпадъци“

От дейността на ГПСОВ-Смолян се генерират отпадъци, класифицирани съгласно Наредба № 2 за класификация на отпадъците, както следва:

1. Код 19 08 01 – отпадъци от решетки и сита - съхраняват се на мястото на образуването им в 4 m³ метални контейнери и контейнери тип „Бобър“. Образуваните отпадъци се предават за обезвреждане на Регионално депо за неопасни отпадъци гр. Смолян, на основание сключен договор.

2. Код 19 08 02 – отпадъци от пясъкоуловители и пясъкозадържатели – съхраняват се в 4 m³ метални контейнери и контейнери тип „Бобър“, на мястото на образуването им. Генерираните отпадъци се предават за обезвреждане на Регионално депо за неопасни отпадъци гр. Смолян, на основание сключен договор.

3. Код 19 08 05 - утайки от пречистване на отпадъчни води от населени места – образуваната утайка се стабилизира в утайкоуплатнител (стабилизатор). Същата се обезводнява посредством центрофуга и се третира с флокулант, след което се предава за оползотворяване и/или обезвреждане. При образуване на утайка, същата се съхранява в 4 m³ контейнери.

4. Код 20 01 21* - луминесцентни лампи – генерираните такива от всички пречиствателни станции, експлоатирани от „В и К“ ЕООД гр. Смолян се събират и съхраняват в сградата на централно управление гр. Смолян. При проверката не са установени такива на обекта.

Към обекта има изградено изсушително поле за утайки, което се използва при аварийни ситуации, с обем от около 100 куб. м., като към момента на проверката същото е със свободен капацитет.

Дружеството води отчетност и предоставя информация за дейностите с отпадъци чрез НИСО.

„В и К“ ЕООД гр. Смолян има издаден регистрационен документ от РИОСВ-Смолян за транспортиране на генерираните отпадъци. Дружеството има издадени становища от инспекцията, по внесени доклади за основно охарактеризиране на отпадъци.

V. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

От извършената проверка на обект: ГПСОВ-Смолян, експлоатирана от „В и К“ ЕООД гр. Смолян е установено, че дейността съответства на изискванията на Закона за водите, Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.

VI. Предписания, срокове и отговорни лица за изпълнението им

Не са дадени.

VII. Дейности по последващ контрол:

Няма.